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  Riks-
dags- 
valet 
2010 

Feb 
2013 

Mars 
2013 

April 
2013 

Maj 
2013 

Juni 
2013 

Aug 
2013 

Förändring 
sedan 
föregående 
mätning 

  

  
M 30,1 28,1 28,0 29,5 28,9 26,5 25,6 -0,9 
Fp 7,1 5,2 5,6 6,6 5,8 6,4 5,8 -0,6 
C 6,6 3,8 3,8 4,8 3,2 4,1 4,1 +/-0 
Kd 5,6 4,2 4,0 3,0 4,2 4,3 3,5 -0,8 
S 30,7 33,1 34,6 33,7 32,1 33,1 34,4 +1,3 
V 5,6 5,5 5,5 6,0 7,0 6,6 6,9 +0,3 
Mp 7,3 9,1 9,2 8,2 10,3 10,5 9,7 -0,8 
Sd 5,7 10,2 8,0 6,7 7,0 7,3 8,4 +1,1 
Övriga 1,4 0,8 1,1 1,4 1,5 1,1 1,6 +0,5 
Osäkra*** - 21,9 20,8 20,8 20,6 18,7 17,7 -1,0 
M, Fp, C, Kd 49,3 41,3 41,4 43,9 42,1 41,4 39,0 -2,4 
S, V, Mp 43,6 47,7 49,4 47,9 49,4 50,2 51,0 +0,8 
Blockskillnad** 5,7 -6,4 -8,0 -4,0 -7,3 -8,8 -12,0 

 
Intervjuperiod 19-sep 7-26 feb 

7-26 
mars 

4-23 
april 

13-28 
maj 

10-25 
juni 

8-27 
aug   

Antal intervjuer - 2122 2167 2122 2159 2194 2270   
 
 
 
 

 
 

Om undersökningen 

2758 telefonintervjuer genomförda under tiden 8-27 augusti 2013 med ett riksrepresentativt urval 
svenska medborgare 18 år och äldre. Av dessa angav 2270 respondenter partisympati. Övriga 
respondenter uppgav att de inte skulle rösta om det vore val idag, skulle rösta blankt, är osäkra eller 
inte vill svara. Mätningen visar fördelningen av partisympatierna i väljarkåren om det vore 
riksdagsval idag. Frågan som ställs är: ”Om det var val till riksdagen idag, vilket parti skulle du då 
rösta på?”. Om respondenten inte uppger ett parti får de följdfrågan: ”Men vilket parti lutar det mest 
mot för dig?”. I redovisningen slås dessa två frågor samman. 
 
Inga statistiskt säkerställda förändringar i förhållande till föregående mätning. 
 
Undersökningen publiceras med förstahandsrätt för Dagens Nyheter. Frågor om undersökningen 
besvaras av Johanna Laurin Gulled, johanna.laurin.gulled@ipsos.com, eller David Ahlin, 
david.ahlin@ipsos.com 
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* = signifikant förändring, 95 % 
**M+Fp+C+Kd minus S+V+Mp 
*** Andel osäkra beräknas utifrån basen svensk medborgare 18+ (2698 i junimätningen) och inkluderar 
både respondenter som angivit något parti och respondenter som uppger att de inte skulle rösta om 
det vore val idag, rösta blankt, är osäkra eller inte vill svara. 


